



大手拉小手,“鲁冰花妈妈”关爱困境儿童

在江苏常州经开区,有200多位“鲁冰花妈妈”,以关爱困境未成年人为己任。这支队伍累计关爱困境未成年人超1000人次,荣获省文化科技卫生“三下乡”活动优秀团队、市优秀志愿服务项目,在全市成为叫得响的“妇字号”品牌。

成立四年,“妈妈团”关爱足迹延伸到省外

2021年起,江苏常州经开区妇联联合女企业家协会发起“鲁冰花妈妈”困境儿童关爱项目,成立“鲁冰花妈妈”巾帼志愿服务队。刘萍、唐德芝等8位女企业家成为首批“鲁冰花妈妈”,纷纷与困境儿童“小花蕊”结对,洒下爱的阳光雨露。

“唐妈妈,我要写个‘福’字送给你。”“谢谢宝贝,你的字写得越来越好了。”今年1月,在江苏常州经开区“益”路童行·把爱带回家新春集市上,“鲁冰花妈妈”唐德芝陪着“小花蕊”囡囡(化名)写春联、剪纸、猜灯谜,其乐融融。

“囡囡从小被收养,由养父照料,长期缺失母爱。”唐德芝说,“我把她当作自己的孩子,定期上门看她,除了买些学习用品、日常衣物,也会教她一些自我保护的知识。”

作为德智爱心助学协会会长,唐德芝的爱心足迹还延伸到了她的老家——陕西安康。她累计资助安康等地贫困学生150多人,资助金额超300万元,最近,她又要启程陕西,赴这场“爱心之约”。

刘萍发动集团骨干员工加入“鲁冰花妈妈”队伍,承办“把爱带

回家”寒假儿童关爱行动,帮扶常州、云南等地多位困境儿童,还成立了江苏省三八红旗手刘萍工作室。“起初是捐钱捐物,后来是定期陪伴、开展活动,让孩子感受到全方位的关爱。”刘萍说。

“有了这些优秀‘妈妈’领头,‘鲁冰花妈妈’的队伍越来越壮大,关爱足迹也从区内延伸到省外。”江苏常州经开区党群工作部副部长、妇联主席戴彩莲说。

项目更多元,关爱更精准

让关爱更精准,江苏常州经开区妇联联合家悦社会工作服务中心、区检察院等多家机关单位、社会组织,针对行动不便、无人照管以及罪错未成年人等不同群体,分类制定“鲁冰花妈妈”关爱项目。

翻开家悦志愿者杨秀红的帮扶日记,其中清晰记录着她与困境儿童相处的点点滴滴:“3月31日,接晓晓(化名)参加公益活动,她和我小伙伴一起做手操、吃蛋挞;6月30日,给晓晓送去小蛋糕,她给我看了成绩单,我帮她一起制定学习计划……”

家悦社会工作服务中心发源于潞城街道,是常州市优秀志愿服务组织,现有专业社工6名、志愿者

500余名,已开展“家悦帮帮团”、“早安家悦”、公益大讲堂、助老助幼助残等品牌活动500场,受惠群众3万余人次。今年暑假,区妇联联合家悦开展“鲁冰花妈妈”暑期困境儿童关爱项目,推出红色基因传承计划、“润童心筑军梦”国防教育课堂、娃娃消防特训营等丰富多彩的活动。

陈文超是江苏常州经开区检察院未检检察官,牵头开展“未爱花开”未成年人观护帮教基地志愿服务项目,为犯罪情节轻微、主观恶性较小、认罪悔罪态度较好、存在帮教回归可能、具有志愿服务意愿的罪错未成年人提供学习、公益劳动的资源的机会。

目前已有7名罪错未成年人入驻观护帮教基地。

成立6支关爱基金,实现400个微心愿

据悉,区妇联已连续4年开展困境未成年人微心愿认领活动,“鲁冰花妈妈”累计对190名困境未成年人进行常态化走访,为困境未成年人实现400个微心愿。

今年的微心愿认领活动中,帮扶的困境未成年人大部分有肢体或精神残疾。常州市振邦化工制造有限公司副总经理曹意认领了5个孩子的“微心愿”,其中有4名孤独症儿童。

真金白银为帮扶力量加码。区妇联还联合女企业家协会,成立6支儿童关爱基金,总金额超2000万元。 常景轩 陆文杰

常州二中迎来百年校庆

10月26日,常州市第二中学百年校庆迎来“校友回家”日。校友中,有白发苍苍的耄耋老人,也有风华正茂的青年才俊,尽管岁月在他们身上留下了不同的痕迹,但那份对母校的深情厚谊却历久弥新。

百载风华铸辉煌,“社”彩斑斓耀荣光。瓠北亭畔,群星璀璨,各类社团争相闪耀,绽放着独特的光芒。民乐合奏、街舞表演、诗朗诵、古典舞、师生合唱……一个个活力四射的身影,共同呈现一场璀璨的青春盛宴,共同编织出一幅绚丽多彩的校园画卷。

当天还举行了校友捐赠仪式,原常州市第二中学汪鹤鸣老校长向学校捐赠十八件烙画创意作品;59届校友王庆意老师向学校捐赠人民币30万元,设立常

州市第二中学“五九”奖助基金;清华大学航天航空学院宋耀祖教授捐赠珍藏多年的由中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章;江苏远宇电子集团潘中来董事长向学校捐赠人民币10万元,成为学校“府学基金”的启动资金;常州市银丝面馆有限公司恽友友总经理向学校捐赠价值6.6万元物资;65届校友为学校捐赠珍贵字画。其他校友也以不同的方式进行了捐赠。

文魁楼前,常州二中迎来了一份珍贵的礼物——由江苏省邓勤名校长工作室全体成员赠送的日晷。随着工作室全体成员将红绸的揭开,这座精美的日晷跃然眼前,它将见证二中学子们珍惜时光、勤奋学习的身影,成为校园里一道独特的风景线。

莫太平 陆文杰

天宁区公检法联手保护知识产权

10月28日,常州市天宁区人民法院、常州市天宁区人民检察院、常州市公安局天宁分局联合举行知识产权刑事司法保护新闻发布会。

据介绍,天宁法院严格落实上级法院“三合一”审判机制,在天宁知识产权中心设立巡回法庭,驻点巡回审判,推动形成公正高效便捷的司法保护格局。天宁区人民法院副院长李连求介绍,天宁法院在审理侵犯著作权、涉常州市非物质文化遗产等案件中组织全国人大代表、中小學生以及相关行旁听,实现普法“零距离”。

天宁检察院以“天护·企航”品牌为引领,做实知识产权检察综合履职的检察新实践。天宁检察院依托“天护·企航”这一全新检察护企品牌,有力开展知识产权保护。天宁区人民

检察院检察委员会专职委员王聚涛介绍:“2022年以来,共办理知识产权刑事案件17件25人,实现追赃挽损665万余元,探索提起刑事附带民事公益诉讼,建议对犯罪分子适用禁止令,努力提高办案质效。”

据公安天宁分局副局长巢云杰介绍,2022年以来,公安天宁分局共立案侦办侵犯假冒犯罪案件57起,移送犯罪嫌疑人157名,办理了“1.15”侵犯著作权案、“9.29”销售假药案等一批部、省、市级挂牌督办案件。公安天宁分局建立“1+4+N”合成作战体系,不断完善案件移交、线索通报、信息共享等工作机制,制定“涉企犯罪案件盯案管理办法”,加强案件跟踪管理、审核把关和巡查通报,实现年内涉企案件6个月内办结率达85%以上。

商栋 陈云龙

画说常州

“稻”时候啦,开镰!

眼下,正是水稻成熟的时节,天宁区青龙街道武城村的富硒稻陆续开镰收割,田间地头一派繁忙景象。

据了解,从去年开始,武城村与常州大学合作开始种植富硒水稻,并通过现代化的农业技术和科学的管理方法,不断提升富硒水稻的品质;同时,采用机械化收割等先进技术,大大提高了农业生产的效率和质量,为农田增收、集体经济增长、农民致富提供了有力保障。

高瑛 贡丹芳 葛小林

“青果思享会”第九期:说不完的赵元任

11月2日下午,“青果思享会”第九期(总第41期)公益文化讲座将在常州青果屿见书房开讲。作为江苏晋陵文旅集团第四届“赵元任艺术季”特别策划活动,此次讲座将邀请常州工学院戎林海教授为听众分享《教我不完他——说不完的赵元任》。

戎林海教授曾担任常州工学院外国语学院院长,并担任江苏省作家协会会员、江苏省翻译协会常务理事、常州市语言学会会长、常州市翻译协会名誉会长。他深耕赵元任研究领域近20年,先后编著《翻译家赵元任》《赵元任翻译研究》《赵元任研究》《中国翻译家的故事》《中华翻译家经典译文库·赵元任卷》等书籍。

讲座现场,戎林海教授将结合自己多年的研究心得和深厚积累,

向听众们全面而清晰地介绍赵元任先生的生平、家庭背景以及教育经历。同时,他还将深入解读赵元任先生在语言学、音乐创作、翻译实践等多个领域取得的卓越成就,带领听众们领略这位“谜一样的”、天才般的语言大师的非凡魅力。

此次讲座不仅知识性、学术性兼备,更融入了趣味性和启发性,旨在激发听众们对赵元任先生的深入了解和思考。戎林海教授希望通过自己的分享,能够引导听众们更加自觉地走近赵元任、研究赵元任、学习赵元任,从中汲取智慧和力量。

值得一提的是,活动当天还将举行《中华翻译家代表性译文库·赵元任卷》的新书首发仪式,为赵元任研究领域的专家学者和广大读者提供了一份珍贵的学术资料。

“青果思享会”是常州市委宣传

部重点书香阅读品牌和天宁区“青果书香”阅读品牌系列活动之一,是“中吴风雅颂”城市文化IP矩阵中的公益阅读品牌。自2020年举办以来,围绕“遇见大师”“品读名士”“慢享书香”三大主题系列,定期邀请国内文化艺术和社科理论界专家学者登上讲台,让广大市民在家门口就能品尝一杯“常州文化下午茶”。

本期活动是第四届“赵元任艺术季”特别策划“有趣的灵魂:从苏东坡到赵元任”系列活动之一,由市委宣传部(市文明办)、市委党史工委(地方志办)、市文联、市全民阅读促进会、晋陵集团指导;天宁区委宣传部(文明办)、晋陵文旅主办;天宁区全民阅读促进会、现代快报承办;青果历史文化研究院协办。 张敏

江南农村商业银行举办“旧金换新”活动

近日,江南农村商业银行新北支行举办了该行首场首饰金“旧金换新”换购活动,只需支付一定的加工费,就能换上崭新的黄金首饰,现场气氛活跃。

活动现场,明亮的灯光下,一件件精美的黄金饰品熠熠生辉。客户们陆续来到新北支行,他们有的拿着小巧的金戒指,有的拿着厚重的金手镯。黄金鉴定师使用专业的仪器仔细地检查每一件旧金,评估其纯度和重量,在等待检测结果的过程中,客户可以在展示区尽情挑选新的黄金饰品,工作人员也会详细介绍每一款首饰的特点、工艺、寓意和日常保养方法,为客户提供专业的建议。鉴定结果出来后,工作人员会根据旧金的实际价值和客户挑选的新首饰所需的加工费,向客户再次确认兑换方案。兑换完成后,工作人员用精美的礼盒将新首饰包装好,郑重地交到客户手中,让客户感受到满满的仪式感。

在现场,毛阿姨拿着自己多年前的金戒指和金项链来到支行。她告诉工作人员,这些旧金一直放在家里,不知道该怎么

处理。看到新北支行的“以旧换新”活动,她觉得非常好,就赶紧过来了。经过鉴定师的评估,阿姨的旧金可以换取一款漂亮的新金手镯。阿姨非常高兴。

此外,新北支行当天还开展了贵金属直播活动,直播间通过生动专业的讲解,展示了投资金条、首饰、商务纪念品、钞币等三十余种贵金属产品,还特别设置了抽奖互动环节,让客户在享受购物乐趣的同时,也感受到智慧金融带来的实惠和便利。据统计,直播间当日观看达7889人次,点赞32269次,售出贵金属产品5522件,销售额突破970万元,“旧金换新”活动当日吸引了超过100名客户到场,换购产品7件。

这次贵金属“旧金换新”活动,是江南农村商业银行为客户提供个性化服务的又一次探索与实践,不仅为客户们带来惊喜和便利,也进一步拉近了与客户之间的距离。后期该行将不断创新服务方式,为客户带来更多精彩的活动和优质的金融服务。

通讯员 褚雯诚